

五一出游,先给爱车查个体吧

车辆专家支招出远门如何平安驾驶

五一小长假到了,高速免费,私家车出行将进入高峰期,不管是驾车出游还是回家,如何保障在出行途中的安全应该是车主们最为关心的。记者采访了车辆养护和驾驶方面的专家,专家对车主出行前的注意事项支了招。

本报记者 崔岩 实习生 张来童

临行前 爱车需全面“体检”

“准备长途出行的车主,应在出行前对爱车做一次深度保养,详细检查车辆状况。”乐车汽车服务中心店长张雷说,如果准备工作没有做好,一旦轮胎、发动机、刹车等重要部件在高速行驶过程中出现小故障,很容易引发意外;而空调、车灯、导航等细节也不容忽视。

车主朋友可从五个方面检查保养。其一,电瓶检查。车辆对瞬间启动电压要求高,电瓶容易出现亏电现象,出发前应检查电瓶性能及电解液情况,查看电瓶加水盖中的水位是否在正常位置。

其二,轮胎及胎压的检查。全面检查轮胎的花纹磨损情况,看需不需要充气或更换新胎。另外,平时不太在意的备胎也应取出来做个检查,仔细查

看胎压等情况。

其三,全车液面即机油、防冻液、刹车油、玻璃清洗液等项目的检查。

其四,底盘检查。仔细检测悬挂还有前半轴,看看是否漏油,如果发现底盘出现异响,最好前往4S店或专业汽车维修厂进行专业检查。

第五,全车灯光检查。转向灯、近光灯、远光灯、雾灯以及示宽灯,都有各自的功用,缺少任何一个都会影响到行驶安全。出行前不仅要检查灯泡,还要检查一下控制开关。如果需要在夜间长途行驶,最好提前备下几个灯泡和保险丝以防万一。

防意外 随车工具要带全

“做好全面的准备,出行才能玩得开心。”交警人士认为,高速公路的长途行驶,旅途中

不可预知的情形会较多,一些必要出行装备也得提前备好。

应急工具包。长途行车,有经验一族会备上一套齐全的随车工具,特别是换胎扳手、拖车绳、电瓶线、充气泵等常用工具,以及一些常规药品、废旧报纸等,将其分门别类装入收纳箱置于后备箱,不占多少地方但能应对途中不时之需。

车载导航仪。对于没有配备原车导航的车主,这个时候可备上便携式导航仪,或者携带地图,或是下载好手机导航软件以备不时之需。尽管路线已经规划好,但是备上这些带路指南,关键时刻或许能解决不小的困扰。

车载儿童安全座椅。如果驾车回家带小孩,最好考虑加装儿童安全座椅。一些家长认为抱着孩子坐车更安全,其实不然。儿童乘车应特别注意不能坐到副驾驶座上,一旦有险情,气囊弹出瞬间极可能对怀

抱中的儿童造成致命伤害。

如果所到目的地或沿途会有冰雪路况,车主最好再备上防滑链,这也是一种增大行车安全系数的好方法。

交警提醒车主,出行前,别忘记检查并带齐必要的证件,如驾驶证、行驶证以及相关保险凭证等。同时,记住一些救援电话,以便出现问题后及时寻求援助。

路途远 最好两人换着开

“路途远的,为了避免司机过度疲劳,最好车上还有个司机,不同的时候轮流开。”交警说,对于不同的路上情况,也得提前做好功课。

首先,正确对待路遇的交通事故。如果路遇前车发生交通事故,第一时间应作出快速、准确的判断,切不可慌乱,以免紧张中操作处理失误,导致发

生交通事故及其他意外事故。如果是自己所驾的车出事故,同样要冷静准确判断,如有人员受伤要及时进行救治,车辆要及时停车熄火。在转移车内人员的同时,立即开启危险警示灯并于车后合适位置处设警示标志牌,以避免追尾事故发生;同时拨打报警及出险电话。

其次,如果在山路行驶,则应选择道路中间或靠山的一面行驶,转弯时牢记“减速、鸣笛、靠右行”的要领,随时注意对面来车和路况。遇到危险路段应停车察看清楚,在确保安全的前提下慢速通过,同时应注意车厢及车上物品勿与山体碰撞。如遇后方超车,可在宽敞处打右转向灯并靠边慢行。

畅享“五一”自驾之旅,你的所有准备工作都做好了吗?千万不要觉得麻烦,相信多一份细心,一定会给您的完美旅途带来更多安全保障。



相关链接

五一准备出游?先看看这些案例

法官提醒:出行有风险 驾(乘)车须谨慎

小长假,很多人会选择自驾游,不负春光,感受“一花一世界,一叶一菩提”。然而,无论是租车、私车出行,还是乘坐公共交通出游,记者都要提前给大家敲敲警钟:出行有风险,驾(乘)车须谨慎!不信,且看下面活生生的案例。

租车发生事故 究竟哪方买单?

2015年12月6日,李某驾驶小轿车闯红灯,与韩某驾驶的轿车相撞,致韩某车上的乘坐人邵某受伤,两车不同程度损坏。交管方面认定李某负事故的全部责任。案发时,李某驾驶的小轿车系从某汽车公司租赁使用,该事故车辆在某保险公司处分别投保了机动车交通事故责任强制保险和第三者责任保险,第三者责任保险的保险金额为50000元,承保不计免赔率,事故发生于保险合同期限内。

邵某住院花费巨大,要求李某垫付费用未果,故诉诸法院,请求判令:李某支付医药费39694元,汽车公司承担连带责任,保险公司在保险范围内承担赔偿责任。

法院经审理判决:保险公

司在交强险责任和第三者责任保险赔偿限额范围内,赔偿邵某39694元。

●法官说法

我国《侵权责任法》第49条规定:因租赁、借用等情形机动车所有人与使用人不是同一人时,发生交通事故后属于该机动车一方责任的,由保险公司在机动车强制保险责任限额范围内予以赔偿。不足部分,由机动车使用人承担赔偿责任;机动车所有人对损害的发生有过错的,承担相应的赔偿责任。

莫开斗气车 不当路怒族!

2015年1月4日晚,童某酒后驾驶轿车,与同方向徐某驾驶的轿车,因相互超车引发矛盾。两车在相互追逐过程中发

生碰撞,造成两车及路边绿化带损坏。两车追逐全程共计20公里,在限速为60km/h的路段,两车竞速车速高达155km/h,且多次闯红灯通行。

另查明,童某系饮酒后驾驶机动车在道路上追逐竞驶,且在发生碰撞后找人顶包,意图逃避法律追究。

2015年9月23日,检方指控童某、徐某犯危险驾驶罪,向法院提起公诉。

法院认为,童某饮酒后驾驶机动车在道路上追逐竞驶,且在发生碰撞后找人顶包,意图逃避法律追究,主观恶性较大,酌情从重处罚。故判处童某拘役三个月,罚金人民币三千元;徐某拘役二个月,缓刑四个月,罚金人民币两千元。

●法官说法

开车的人在路上难免都会

碰到一些“不如意”,面对这些小摩擦和小误会,应及时调整好心态,“退一步海阔天空”。否则,不仅危害自身生命安全,更是对道路交通安全造成恶劣影响,其后果往往都是一幕幕令人心惊胆战的悲剧。莫开斗气车,杜绝酒驾,才是真正的“赢家”。

站外上车却被抢 乘客的损失谁赔?

2015年7月11日晚,张某在汽车站登上了某公司由洛阳至南京的大巴车,她的铺位刚好对着大巴车后门。次日凌晨,大巴车停留在服务区休息,由于天气炎热,车辆前门均被司机打开透风。休息中,一名男子冲上大巴,抢夺了张某的包,张某反抗中跌落受伤。

为寻求赔偿,张某将某公司诉至法院,而某公司认为,张

某是站外买黄牛票上车,且损失是抢劫男子造成的,这个锅不该他们背。

法院经审理判决,被告某公司赔偿原告张某医疗费、住院伙食补助费、护理费、误工费、手机损失合计29498.60元;驳回原告张某的其他诉讼请求。

●法官说法

虽然张某系在站外上车,但并不影响运输合同的成立。旅客的人身损害赔偿适用过错责任原则,财产损害赔偿适用过错责任原则。现有证据不能证明张某受伤是其自身健康原因造成,某公司亦未举证证明张某具有故意或重大过失;张某主张现金损失1万元,无据证实;张某主张随身携带的手机被抢,符合一般生活常识,故作出上述判决。